

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ъ

Против штурмовщины и бескультурия

Секретарь парткома Комсомольского машиностроительного завода тов. Колоченов очень бойко, не жалея красок, рассказывает о соревнованиях, производственных успехах бригад, стахановцев. Он говорит о выполнении плана в декабре прошлого года, в январе. Когда же разговор заходит о работе завода в феврале, красноречиво его быстро потухает. 25 февраля секретарь парткома не имел никаких данных за первую половину месяца.

Тов. Колоченов смущенно пытается оправдаться: — Вот уже целый месяц я торжому начальника планового отдела Фомина, он до сих пор не подготовил сведений.

Чувствуя полноту положения, он добавляет: — Только штраф нет, а вообще состояние производства, что делается в цехах — это я знаю.

Секретарь парткома тут же проявляет «оперативность». Он снимает телефонную трубку, звонит начальнику цеха тов. Бардюгову и просит сообщить, хотя бы ориентировочно, как он выполнил план в первой половине февраля. Бардюгов сокрушено жалуется на простои и другие неполадки. Секретарь кладет трубку...

Вопрос о том, как партрутинские цехов организуют свою работу, как они выполняют решения XVIII партийной конференции, застает тов. Колоченова врасплох. Он невнятно говорит, что цеховые партийные организации еще мало занимаются производством. — Впрочем, — заявляет тов. Колоченов, — вот у меня докладные записки некоторых цеховых партбюро и партгрупп. Я еще не разобрал их, давайте вместе посмотрим.

Секретари партбюро и партгрупп сообщают в партийный комитет о соревнованиях, об обязательствах отдельных стахановцев, но напрасно вы будете искать в них анализ работы цеха, бригады за этот период. Баяла, сиречь, польза от этих пустых бумажек. Но тов. Колоченов большого не требует и не учит секретаря партбюро, партгрупп цехов вынуждать в деталях производство.

Он пытается доказать, что партком занимается вопросами производства, обсуждает работу коммунистов-начальников цехов. — Вы можете посмотреть протоколы заседаний парткома, — рекомендует секретарь.

Тов. Колоченов вызывает технического работника тов. Матюхина и просит принести протоколы за январь и февраль. Проходит минут 15, заходит Матюхин и уныло сообщает, что протоколы за январь у него нет, они, видимо, у заместителя секретаря парткома.

Тов. Колоченов возмущенно предлагает Матюхину немедленно принести протоколы. После долгих поисков протоколы были обнаружены в ящике стола заместителя секретаря парткома по пропаганде тов. Тимохова.

Этот казус был, незначительный эпизод, характеризует стиль работы парткома и его работников. А стиль этот формально-бюрократический. Люди создают видимость, что они обсуждают вопросы производства, принимают резолюции, чтобы завтра же о них забыть.

6 февраля партком обсудил очень важный вопрос о внутрицеховых нарядях. Первейшей обязанностью парткома было мобилизовать коммунистов, всех рабочих завода на борьбу за строгое выполнение цехового наряда, но этого не было сделано. На заводе попрежнему процветают грубые нарушения технологической и трудовой дисциплины.

Цех Верещака не выполняет программы. Здесь систематически нарушаются основы технологии, самовольно изменяется последовательность операций. А это приводит к срыву графика и выпуску недоброкачественной продукции.

Большее того, в этом цехе была случай, когда ставился явно недоброкачественные детали. Требования бюро центрального контроля о замене этих деталей не были своевременно выполнены. Между тем на это требовалось 15—20 минут, а впоследствии на переделку тратилась масса времени.

Отсутствие технологической дисциплины вызывает огромные простои, а затем непредусмотренные выкасины планами сверхурочные часы на исправление дефектов. В цехе, где начальник тов. Самгин, январский план по выпуску товарной продукции выполнен только на 31 процент. В то же время средняя норма на человека составила 146 процентов. Такой разрыв объясняется крайней запущенностью цехов, которые устаревают и не соответствуют технологическому уровню производства. По эти нормы пока действуют.

Выяснилось, что мастера в этом цехе не занимаются техническими показателями. В цехе низка трудовая дисциплина, здесь не привыкли точно исполнять распоряжения мастера, процветают пьянство и семейственность.

На заводе глубоко внедрились методы штурмовщины. Равномерная, ритмичная работа подменяется рывками. При наличии огромных простоев растет количество сверхурочных часов. Вызов рабочих в выходные дни стал системой. В выходной день 16 февраля по приказу директора завода тов. Тимофеева были назначены работы в нескольких цехах. В цехе тов. Тихонова было вызвано 150 человек, а явилось лишь 90. По и эти люди болтались без дела, вследствие вопиющей неорганизованности.

Но только рядовые рабочие, но и отдельные командиры производства в этот день не вышли на работу. Заместитель начальника цеха тов. Тимофеев, на которого была возложена ответственность за организацию работ, в цех не явился.

Эти грубейшие нарушения производственной дисциплины остались безнаказанными. Директор завода тов. Тимофеев, видимо, смирился с тем, что его приказы не выполняются.

Секретарь парткома тов. Колоченов стоит в стороне от производственных дел, не анализирует, не выкидает в экономку предприятия. Партийно-массовая работа не направлена на то, чтобы завод работал четко, ритмично, чтобы строго соблюдалась технологическая и трудовая дисциплина.

Работники Комсомольского горкома партии часто бывают на заводе, но они не помогают партийной организации навести большевистский порядок на предприятии. С. КОГАН.

В ХАБАРОВСКОМ ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро Хабаровского горкома партии обсуждало вопрос о перерасходе электроэнергии на осветительные нужды. Бюро отметило, что отдельные руководители учреждений и предприятий города допускают систематическое превышение лимита расходов электроэнергии. Управление Дальневосточной железной дороги только в четвертом квартале 1940 года перерасходовало 6.910 киловатт-часов, за что уплачено 17.909 рублей штрафа, а за январь текущего года превысило лимит на 6.418 киловатт-часов. Центральные телеграф в ноябре и декабре 1940 года за перерасход 21.633 киловатт-часов уплатил штраф 35.421 рубль. Неисключительно бесхозяйственно расходуют электроэнергию в домоуправлениях треста «Хабаровсклес», крайисполкома, комбината и ряде других предприятий и учреждений.

За систематический перерасход электроэнергии и нежелание принять меры по экономии бюро горкома объявило выговор начальнику административно-хозяйственного сектора Дальневосточной железной дороги тов. Петренко, начальникам домоуправлений крайисполкома тов. Климову и коммунального банка тов. Прохвизитову поставлено на вид. Центральному райкому ВКП(б) предложено обсудить вопрос о перерасходе электроэнергии в тресте «Хабаровсклес».

Бюро горкома обязало райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации предприятий в учреждениях провести общие собрания коллективов с докладом руководителей о мероприятиях по экономии электроэнергии.

Строго соблюдать технологическую дисциплину

Одной из причин недостатков в работе промышленности, как об этом сказано в решении XVIII партийной конференции, является то, что партийные организации не выкидают в существе работы предприятий, не изучают их экономику, технику, отделяются часто поверхностным ознакомлением, вероломными решениями.

Прочитав доклад тов. Маленкова и решение XVIII партконференции, стало ясным, что все недостатки, указанные в этих решениях, в большой степени свойственны и нашей парторганизации.

Взять хотя бы вопрос о технологической дисциплине. На эту тему на заводе было много разговоров о том, что технологическая дисциплина — это порядок, железный закон на производстве. Во всех значениях технологии у нас не понимают не только рядовые рабочие, а и отдельные руководители. Да нечего греха таить и мы, партийные руководители, не отрывали себе отчета в значимости строжайшего соблюдения технологической дисциплины.

На заводе имени Орджоникидзе высокий процент внутривзвешового брака, были случаи аварий и выпуска недоброкачественной продукции. Партийная организация права не проходила мимо этих фактов. Обнаружив, например, случай выпуска бракованной продукции, сразу же созываем собрания, совещания, ставим вопрос на бюро, на партийном собрании, осуждаем браковала, ваказываем.

Но, несмотря на все принятые по нашему мнению меры, случаи выпуска брака продолжались. Причем повторялись они на том же агрегате в тех же людях, которых мы недавно осуждали.

Дело заключалось в том, что мы поверхностно, односторонне борлись с этими недостатками, не изучали глубоко и всесторонне причины, порождающих брак, аварии. И только в последнее время партийная организация начала серьезнее интересоваться состоянием технологической дисциплины, доискиваться до корня причин, вызывающих выпуск бракованной продукции.

Это помогло нам установить, что основной причиной выпуска брака, аварий является слабость технологической дисциплины, самовольное отступление от утвержденных чертежей, произвольное нарушение установленного технологического режима. Например, после реконструкции была введена в действие новая установка. Этот способ не был знаком многим работникам завода. Вскоре после пуска произошла авария. Стали выяснять причины. Некоторые работники и даже отдельные хозяйственные руководители основную производственную цеха и завода пытались доказать, что авария произошла исключительно вследствие низкой трудовой дисциплины.

Такое объяснение партийную организацию не удовлетворяло. В конце концов нельзя же недостатком объяснять эти. Выясни глубже в это дело, и тогда картина стала ясней.

Перед пуском новой установки людей, работающих на ней, не создали, не проинструктировали. А ведь это дело новое и сложное. Некоторые руководители объяснили просто: «Не находим нужным инструктировать».

Лектор краевого комитета ВКП(б) тов. Кошелев в селах Троицком, Славянске и Илюновском, Нанайского района прочитал ряд лекций на темы «О международном положении», «Внешняя политика Англии в эпоху империализма» и другие.

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К ЛЕКЦИЯМ

Особый интерес проявился к вопросу о международном положении. Например, на платной лекции на эту тему в с. Славянске присутствовало более 250 человек. П. ШЛИНГОВСКИЙ.

ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА ТОВА. ВОЗНЕСЕНСКОГО

Госиздат выпустил из печати отдельный брошюрный доклад заместителя Председателя Совнаркома СССР и Председателя Госплана СССР тов. Н. А. Вознесенского на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Тираж брошюры 5 миллионов экземпляров. (ТАСС).

По страницам районных газет

Кандидатская группа колхоза «Крестьянский труд» создана в 1940 г. В ее составе 2 члена и 4 кандидата ВКП(б). Коммунисты тт. Мельничко и Аленко — участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Кандидат партии тов. Осипов — лучший в колхозе комбайнер. Руководит колхозом кандидат ВКП(б) тов. Писков. В 1940 г. колхоз первым в МТС закончил уборку урожая и рассчитался с государством по всем обязательствам. Валовой доход увеличился за два года больше, чем в два раза. Колхоз построил крытую зернопогрузку, приобрел автомашину и зернофуражку с механизированной обработкой зерна. В 1941 году намерено построить скотный двор, телатник и оборудовать механизированную зерноосушку.

(«Сталинские знамя», Куйбышевский район, Амурской области).

«Окружить себя антиком, глубже вникать в хозяйственные дела артели — важнейшая задача сельских коммунистов» — под таким лозунгом брянская районная газета «Большевик» показала в феврале работу партийной организации колхоза «Потрагичин». В номере помещена статья председателя колхоза тов. Иванова, партгруппы тов. Шуры, заводских фермы и бригадиров.

ослабили англо-французские позиции на юго-востоке Азии. Это побудило Японию форсировать свое продвижение на юг даже в условиях продолжающейся войны в Китае.

Предъявлять требования властям Французского Индо-Китая о пропуске японских войск через северную часть колонии и об организации там военно-воздушных баз, Япония добилась того, что фактически установила свое господство в районах Индо-Китая, прилегающих к южным провинциям Китая. Сейчас Япония добивается установления своего контроля над югом Индо-Китая, в частности над Сайгоном. Такой контроль предоставит ей крайне выгодные позиции в борьбе против Англии и главного опорного пункта Англии на юго-востоке Азии — Сингапура.

Япония крайне заинтересована в усилении своего влияния в Тае, поскольку это государство занимает выгодные стратегические позиции в тылу у Сингапура. В целях экономического проникновения в Голландскую Индию Япония начала с ней торговые переговоры, главным образом об экспорте нефти для военно-морского флота.

Несмотря на такую активность, все же продвижение Японии на юг совершается медленнее, чем этого хотели бы сами японские военные и морские круги. Это объясняется тем, что Япония сталкивается здесь не только с Англией, но и с США, которые имеют крупные экономические интересы в Юго-Восточной Азии. Британская Малайя и Голландская Индия являются почти единственными источниками, откуда США получают каучук и олово для своей военной промышленности. При огромном развороте американских вооружений и той помощи, которую США оказывают Англии, эти источники приобретают особую важное значение. Кроме того, США великодушно учитывают, что захват Японией этого района несравненно укрепил ее позиции и в отношении Китая.

Не следует забывать и то, что непосредственно в районе южных морей расположена американская колония — Филиппинские острова, вопрос о будущей принадлежности которых уже не раз поднимался в пропагандистской литературе японских военно-морских кругов. И, наконец, в настоящее время проблема Юго-западного сектора Тихого океана уже переросла рамки чисто экономической заинтересованности США в странах Юго-Восточной Азии. Сейчас на первый план выдвигается стратегическое значение этого района, ибо переход его в руки Японии означал бы резкое сужение возможностей для действий американского военно-морского флота и авиации в случае возникновения вооруженного конфликта на Тихом океане. Это становится особенно ясно, если учесть ту особую роль Японии в отношении США, которая ей отведена условиями берлинского пакта трех держав.

Слабым местом в позиции США в этом районе является отсутствие собственных военно-морских и военно-воздушных баз. Основная военно-морская база США в Тихом-Харбор (на Гавайских островах) расположена на расстоянии свыше 4 тысяч миль от Сингапура. Филиппинские острова, юта и являются опорными пунктами США у юго-восточного побережья азиатского континента, тем не менее они не имеют до сих пор хорошо оборудованных военно-морских баз (база в Кавайте может быть использована лишь как вспомогательная). Сосредоточенные в Тихом океане основные силы военно-морского флота США оказываются слишком привязанными к гаваням и в случае возникновения вооруженного конфликта были бы вынуждены действовать на большом расстоянии от своих баз.

Не следует забывать, что японские базы на Формозе и Пескадорских островах (база в Мако) расположены от Сингапура всего в 1.625 милях. Захват японцами острова Хайнань значительно приблизил японские военно-морские силы к Сингапуру и другим объектам в районе южных морей.

Сейчас США всецело стремятся укрепить свои позиции в этом районе. С этой целью они постепенно расширяют и на Тихий океан ту политическую помощь Англии, которую они усиленно проводят в Атлантическом океане. Таким образом англо-американский блок начинает переносить свою деятельность и на Тихий океан, что стало особенно заметно после заключения берлинского пакта трех держав. Переговоры США с Австралией и Новой Зеландией о совместной обороне, с Англией — об использовании американских флотских баз в Сингапуре, увеличение вооруженных сил на Филиппинах, активное участие США в открытии движения по дороге Бирма — Китай, усиление помощи Китаю — все это говорит об укреплении единого англо-американского фронта в Тихом океане, направленного против Японии.

Поматюхинец после разгрома Франции позиции Англии в юго-западной части Тихого океана за последние время несколько укрепились. Англия значительно усилила свои воздушные силы в Сингапуре и в Малайе, воспользовавшись заманчивой в осуществлении японской экспансии на юг. Оборона Сингапура пополнена новыми зенитными орудиями, самолетами (часть из которых американского производства), а также австралийскими и индийскими войсками. Под руководством командования английских вооруженных сил на Дальнем Востоке переориентирована и Голландская Индия. Результаты этого уже сказываются в том отношении, который она все больше и больше оказывает экономическим притязаниям Японии.

Англия укрепила свои позиции в районе южных морей не только потому, что им угрожает японские планы на юг. Большое значение имеет и то обстоятельство, что морские пути на Австралию в Индию и Африку через Сингапур приобретают сейчас еще большее значение, чем прежде. Через Сингапур идут потоки транзитных с оружием и войсками на ливийско-египетский фронт, в Англо-Египетский Судан и Белью.

В. КЭРЛИ.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ КАНДИДАТОВ ПАРТИИ

Сталинский район партии г. Хабаровска организовала для кандидатов в члены ВКП(б) цикл лекций по программе, уставу и тактике большевистской партии. Цикл рассчитан на 12 лекций, которые читаются по понедельникам. Посещают лекции до 150 человек.

Уже прочитано две лекции — «Партия Ленина — Сталина — партия нового типа» (лектор заведующий кафедрой марксизма — ленинизма мединститута тов. Темников) и «Программа партии, ее основные идеи» (лектор преподаватель основ марксизма-ленинизма мединститута тов. Гофман).

БОРЬБА ИМПЕРИАЛИСТОВ ЗА ЮЖНУЮ ЧАСТЬ ТИХОГО ОКЕАНА

Тихоокеанский узел второй мировой империалистической войны затянута все туже и туже. Япония, с одной стороны, Англия и США — с другой ведут деятельную подготовку к назревавшему вооруженному конфликту за установление господства в западном бассейне Тихого океана. Наибольшей остроты империалистические противоречия достигли в юго-западной части океана, где сосредоточены и сталкиваются интересы как Японии, так и Англии и США. И это не случайно, ибо Юго-Восточная Азия является не только богатейшим источником военного сырья, но и местом, где пролегают морские пути огромной стратегической важности.

В юго-западной части Тихого океана расположены американская колония Филиппины, Французский Индо-Китай, Таи (Сиама), Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Гвинея, Австралия и Новая Зеландия.

Экономические богатства этих колоний огромны. Американский бюллетень «Фар-Истерн Сарвей», например, характеризует богатства Голландской Индии, писая, что она представляет собой «сливки из сливок колониального мира». В подтверждение этого бюллетень указывал, что Голландия из своей колонии ежегодно извлекает доходы в сумме 500—550 млн. гульденов. В Голландской Индии добывается свыше 3 проц. мировой продукции нефти (нефтяные месторождения на островах Борнео и Суматра являются единственными крупными месторождениями в западной части Тихого океана), свыше 38 проц. мировой добычи каучука, более 36 тысяч тонн олова. Доля Голландской Индии в мировом экспорте колониальных товаров весьма внушительна и составляет: по корке кинного дерева 90 проц., по перцу — 79 проц., по кофе — 30 проц., по агаве и спально (волокна) — 23 проц. и по чаю — 20 проц. Второе место по естественным богатствам принадлежит Британской

Малайе — мировому поставщику каучука (41,4 проц.) и олова (73,900 тонн ежегодно). В этой английской колонии имеются большие залежи железной руды с высоким содержанием железа (до 64 проц.). Французский Индо-Китай и Таи — крупнейшие в мире экспортеры риса. Кроме того, в этих странах имеются олово, каучук, цветные металлы, ценные породы дерева и т. д. и т. п.

Эти богатства издавна привлекают взоры империалистических держав. Крупнейшие мировые концерны, направив сюда свои капиталы, являются полными хозяевами местных источников нефти, железных рудников, плантаций каучуковых деревьев, чая, кофе, рыболовных районов. Например, только в Голландскую Индию Англией вложено 757 млн. гульденов, Соединенными Штатами Америки — 390 млн., Японией — 175 млн. Нефтяные источники в Голландской Индии находятся частично в руках англо-голландского капитала (нефтяная группа «Роял Делта Шелл») и частично в руках американских промышленников (компания «Стандарт Ойл»). Железные рудники в Британской Малайе контролируются английским и японским капиталом (последний представлен тремя компаниями, из которых самая крупная — «Иенгара»). Японский капитал проник также на Филиппины, в Таи, Французский Индо-Китай и Голландскую Индию (лесные концессии, рыболовные участки, нефть, бокситы и т. д.). Наиболее сильные позиции в Юго-Восточной Азии занимает английский империализм. В его руках находятся не только основные богатства английских колоний, но и Голландской Индии, где голландские капиталисты по существу выполняют роль контрагентов британского империализма.

Но не только экономические богатства стран Юго-Восточной Азии привлекают взоры империалистов. Острова юго-западной части Тихого океана являются как бы барьером, отделяющим Индийский океан от Тихого. Тот, кто владеет этими островами, по существу держит в своих руках подступы к Индии, а также к Восточной Африке — с востока. Через эти острова пролегал важнейшие морские пути из портов Китая и Гонконга в Индию и через Индийский океан и Суэц в Европу. Здесь же пролегал морской коммуникации между Индией и Австралией и Новой Зеландией. Английский империализм, завладев этим богатейшим районом, создал там непреодолимую военно-морскую крепость — Сингапур, контролирующую самый важный узел морских путей, находившийся в Малаккском проливе. Помимо этого, во всем районе юго-западной части Тихого океана Англия обладает широко развитой сетью военно-воздушных баз.

Более молодые империалистические державы — Япония и США — хотя и проникли экономически в страны юго-востока Азии, тем не менее не располагают здесь политическим влиянием и не имеют своих опорных пунктов в виде военно-морских и воздушных баз. Кроме того, и это в первую очередь относится к Японии, их торговля и промышленная деятельность зависят во многом от позиции Англии.

Япония, по сравнению с США не обладающая достаточной экономической мощью, стремится вытеснить Англию и установить свое господство в этом районе или, как японцы говорят, в районе южных морей, путем вооруженной силы. Взяв войну в Китае, она одновременно принимала меры к обеспечению опорных пунктов для продвижения на юг. Захват китайского острова Хайнань, Парасельских островов, оккупация небольших островов Спретли (в непосредственном соседстве с Голландской Индией) преследовали именно эту цель. В этих же целях Япония сделала попытку приобрести у Португалии ее колонию Макао (около Гонконга) и принадлежавшую ей часть острова Тимор. Разгром Франции в Европе и тяжелое положение, в котором оказался Англия в связи с началом воздушных нападений на Британские острова,

пикские острова, вопрос о будущей принадлежности которых уже не раз поднимался в пропагандистской литературе японских военно-морских кругов. И, наконец, в настоящее время проблема Юго-западного сектора Тихого океана уже переросла рамки чисто экономической заинтересованности США в странах Юго-Восточной Азии. Сейчас на первый план выдвигается стратегическое значение этого района, ибо переход его в руки Японии означал бы резкое сужение возможностей для действий американского военно-морского флота и авиации в случае возникновения вооруженного конфликта на Тихом океане. Это становится особенно ясно, если учесть ту особую роль Японии в отношении США, которая ей отведена условиями берлинского пакта трех держав.

Слабым местом в позиции США в этом районе является отсутствие собственных военно-морских и военно-воздушных баз. Основная военно-морская база США в Тихом-Харбор (на Гавайских островах) расположена на расстоянии свыше 4 тысяч миль от Сингапура. Филиппинские острова, юта и являются опорными пунктами США у юго-восточного побережья азиатского континента, тем не менее они не имеют до сих пор хорошо оборудованных военно-морских баз (база в Кавайте может быть использована лишь как вспомогательная). Сосредоточенные в Тихом океане основные силы военно-морского флота США оказываются слишком привязанными к гаваням и в случае возникновения вооруженного конфликта были бы вынуждены действовать на большом расстоянии от своих баз.

Не следует забывать, что японские базы на Формозе и Пескадорских островах (база в Мако) расположены от Сингапура всего в 1.625 милях. Захват японцами острова Хайнань значительно приблизил японские военно-морские силы к Сингапуру и другим объектам в районе южных морей.

Сейчас США всецело стремятся укрепить свои позиции в этом районе. С этой целью они постепенно расширяют и на Тихий океан ту политическую помощь Англии, которую они усиленно проводят в Атлантическом океане. Таким образом англо-американский блок начинает переносить свою деятельность и на Тихий океан, что стало особенно заметно после заключения берлинского пакта трех держав. Переговоры США с Австралией и Новой Зеландией о совместной обороне, с Англией — об использовании американских флотских баз в Сингапуре, увеличение вооруженных сил на Филиппинах, активное участие США в открытии движения по дороге Бирма — Китай, усиление помощи Китаю — все это говорит об укреплении единого англо-американского фронта в Тихом океане, направленного против Японии.

Поматюхинец после разгрома Франции позиции Англии в юго-западной части Тихого океана за последние время несколько укрепились. Англия значительно усилила свои воздушные силы в Сингапуре и в Малайе, воспользовавшись заманчивой в осуществлении японской экспансии на юг. Оборона Сингапура пополнена новыми зенитными орудиями, самолетами (часть из которых американского производства), а также австралийскими и индийскими войсками. Под руководством командования английских вооруженных сил на Дальнем Востоке переориентирована и Голландская Индия. Результаты этого уже сказываются в том отношении, который она все больше и больше оказывает экономическим притязаниям Японии.

Англия укрепила свои позиции в районе южных морей не только потому, что им угрожает японские планы на юг. Большое значение имеет и то обстоятельство, что морские пути на Австралию в Индию и Африку через Сингапур приобретают сейчас еще большее значение, чем прежде. Через Сингапур идут потоки транзитных с оружием и войсками на ливийско-египетский фронт, в Англо-Египетский Судан и Белью.

В. КЭРЛИ.

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

Органы прокуратуры выявляют ряд случаев нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля 1941 года «О запрещении продажи, обмена и откупа со стороны оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия». Против виновных возбуждено уголовное преследование.

В Москве презаны суду начальник отдела снабжения Всесоюзного теплотехнического института Грегоров Г. Т. и директор общепромышленной фабрики Московского промтреста Ринкер М. С. за незаконную куплю-продажу 300 кг. фондрезинного картона. По другому делу привлечен к ответственности коммерческий директор Московского пивоваренного завода Троекуров К. Д. за то, что он 12 и 17 февраля с. г. продал артели «Проминвод» и Сергиевскому стекольному заводу 16 тонн артели, отпущаемого по фондам для производства пива.

В городе Великие Луки, Калининской области, привлечены к уголовной ответственности и преданы суду руководители группы снабжения завода им. М. Галкина — Зайцев М. Ф. и председатель колхоза «Смена» Казаевского сельсовета Кузьмин И. Т. за незаконный обмен 10—13 февраля с. г. угля на солому.

В Ленинграде привлечены к уголовной ответственности коммерческий директор завода «Баррикада» Рышков С. С., управляющий домом Иванова А. И. и начальник снабжения конторы № 4 треста Наркомстроя Златкин В. С.

Рышков 11 февраля с. г. продал, а Иванова купила одну тонну пемента. В тот же день Рышков продал, а Златкин купил товаробронированное оборудование.

Преданы суду: и. о. начальника строительного отдела Московской области транзитрифта Ленинской ж. д. — Филимонов С. И. и начальник отдела снабжения Московской специальной мостовой конторы ИНИС — Новиков И. А. за то, что 15 февраля с. г. Филимонов незаконно продал, а Новиков купил 2 тонны листового листового железа. 25 февраля с. г. лицензий суж Ленинской ж. д., рассмотрев это дело, прокурор: Филимонов С. И. и 3 годам и Новиков И. А. и 2 годам тюремного заключения.

Кроме того, за нарушение Указа от 10 февраля 1941 г. возбуждено уголовное преследование в отношении ряда других работников различных предприятий. (ТАСС).

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ПОРЯДОК ПОСТУПЛЕНИЯ ИЗ ЗАПАСОВ НА Сверхсрочную службу

Паркомат Военно-Морского Флота получает много заявлений о желании поступить на сверхсрочную службу от лиц, ранее состоявших на действительной или сверхсрочной службе в Военно-Морском флоте. Согласно распоряжению Наркомата прием заявлений поступает на сверхсрочную службу ведут непосредственно штабы флотов (флотилий), куда в слугует направлять заявления. Принимаемые заявления сдают на сверхсрочную службу на срок — 3 года, 5 и 10 лет. Прием заявлений производится в течение всего года. Все принимаемые из запаса на сверхсрочную службу зачисляются на военно-морскую сверхсрочную службу по первому году.

Е заявлению должны быть приложены автобиография, справка медико-санитарной комиссии, подтверждающая годность к службе в Военно-Морском флоте, военный билет, характеристика с места службы, для членов и кандидатов ВМФ(б) — характеристика партийной организации, для членов ВЛКСМ — комсомольской. (ТАСС).

Добиться ежедневного выполнения плана каждой бригадой, каждым участком, леспромхозом, мехлесопунктом!

Дневник лесозаготовок

ПУБЛИКУЕМАЯ сегодня сводка о ходе лесозаготовок свидетельствует о серьезном отставании леспромхозов и мехлесопунктов в заготовке, подвозке и вывозке древесины. И в эту пятницу на один из трестов Наркомлеса не выполнил задания и не вошел в график.

Плохо выполняется план лесозаготовок, особенно по трелювке и вывозке, собственными средствами леспромхозов, имеющих немало постоянных рабочих, механизированного транспорта, лошадей. В то же время совершенно неудовлетворительно осуществляется постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК партии от 17 января о введении трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса в первом квартале 1941 года. Силами и средствами колхозов и единоличников должно быть заготовлено 450 тысяч кубометров, подвезено—280 тысяч и вывезено—230 тысяч кубометров древесины. По данным на 20 февраля, колхозники и единоличники это производственное задание выполнили по заготовке лишь на 19,8 процента, подвозке—32,4 и вывозке—28,4 процента.

Известно, как велик удельный вес плана первого квартала в головной программе лесозаготовок. Любая промахленность края в первом квартале должна выполняться значительную часть годового плана. Сейчас по существу остался лишь один месяц, когда еще можно использовать основные производственные силы лесозаготовителей. Поэтому в марте необходимо решительно навести упорядок. Партия и правительство не потерпят дальнейшего отставания лесной промышленности нашего края!

В каждом районе, в каждом леспромхозе, мехлесопункте должны быть немедленно разработаны и осуществлены все необходимые меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана первого квартала. Прежде всего следует составить на март твердый график производства всех работ (с включением в него всего невыполненного по заготовке, подвозке и вывозке древесины за январь и февраль). Необходимо, далее, добиться ежедневного выполнения плана каждой бригадой, каждым лесозаготовительным участком, каждым леспромхозом и мехлесопунктом.

Разумеется, мало только составить график, его нужно подкрепить организационно-техническими мероприятиями и массово-политической работой среди лесорубов. Сейчас в леспромхозах и мехлесопунктах трактора и автомашин работают только в одну смену. Такое нерациональное, неэкономное использование транспорта задерживает вывозку древесины. Не медля ни одного дня, нужно перевести весь механизированный транспорт на двухсменную работу без выходных дней, переключить автомашин и тракторы с побочных работ на вывозку леса.

Для того, чтобы механизированный транспорт работал бесперебойно, руководители леспромхозов и мехлесопунктов обязаны обратить особое внимание на подвозку древесины собственным обозом и колхозной гужевой силой.

Райкомы партии и райисполкомы должны еще раз проверить по каждому колхозу, как выполняется задание по трудяжковости. Там, где отпущено количество людей недостаточное, где их в лес вышло мало, нужно обеспечить полный выход колхозников и единоличников на лесозаготовку с фуражом, исправным инвентарем и транспортными средствами. Председатели колхозов и руководители районных организаций, срывающие выполнение постановлений партии и правительства о трудяжковости, должны привлекаться к суровой ответственности.

Нельзя допускать сменяемости выделенных на лесозаготовку колхозников и единоличников, как это было, например, в Вяземском районе, либо такая неправильная практика порождает безответственность, ведет к снижению производительности труда.

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Серышевского района, выполнив задание по трудяжковости, остались в лесу и дали обязательство до 1 апреля перевыполнить задание на 50 процентов. Этот превращенный почин заслуживает всяческой поддержки!

СВОДКА О ХОДЕ ЛЕСОЗАГОТОВОК ПО ДАННЫМ ТРЕСТА НА 25 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА. (В процентах к квартальному плану)

Леспромхозы и мехлесопункты	Директоры	Рубка	Трелювка	Вывозка
Троцкий	Куркин	72,1	56,6	72,5
Н.-Тамбовский	Шанин	108,3	66,4	69,4
Дорнитовский	Селюга	88,4	66,6	63,4
Вяземский	Черныш	42,0	43,4	58,3
Кизяцкий	Стародубов	100,8	42,5	58,2
Сахалинский	Яковлев	56,4	42,9	57,7
Дорский	Дорошенко	49,0	44,4	52,2
Бур-Урмийский	Мартьянов	74,4	51,2	51,1
Ворошиловский	Пильский	41,8	39,0	49,4
Антуньевский	Исправников	61,7	62,6	44,6
Оборский	Ульянов	43,7	23,4	37,3
Святогорский	Паленко	74,8	51,8	35,0
Мугунский	Нестеренко	59,7	33,7	29,2
Итого по тресту «Хабаровсклес»	Финогеев	57,3	47,2	51,6
Арларинский	Кузин	103,4	40,7	44,4
Н.-Воскресенский	Клезов	130,0	93,2	43,4
Бухтеринский	Ванштейн	46,5	47,1	39,0
Бурейский	Ютин	45,2	—	36,7
Мазановский	Голубев	50,0	—	35,8
Кумарский	Шихунов	59,2	36,7	32,1
Итого по тресту «Амурлес»	Константинов	67,3	46,3	41,8
Дальтранлес	Кульбейкин	53,3	68,3	46,0
Бирская лесозагот. организация	Ермеев	70,0	72,0	55,0
Ново-Тамбовская лесозагот. орган.	Орандихерман	58,0	38,7	48,2
Крайлесзаг	Шультьев	29,6	23,1	29,4

Примечание: По крайнему сведению на 20 февраля.



Возчик-стационарец участка Кутузовка (Хорский леспромхоз) С. П. Лапотников выполняет нормы по вывозке древесины на 160 процентов. Фото П. Камина.

Ценный почин

БИЧЕВАЯ. 27 февраля. (По телефону). Отделные колхозы Серышевского района, работающие в Хорском леспромхозе, уже заканчивают выполнение своих производственных заданий. Бригада сельхозартели «Победитель» выполнила задание на 74 процента. Дневные нормы эта бригада систематически выполняет на 120—140 процентов. Колхозники дали обязательство — выполнять свое производственное задание досрочно — к 15 марта.

На 82 процента уже выполнил производственное задание колхоз «Красный ключ», Серышевского района. Средняя дневная производительность труда бригады этого колхоза — 135-140 процентов.

Еще лучшие показатели имеет бригада сельхозартели «Новая жизнь». Производственное задание она выполнила полностью к 25 февраля. Колхозники дали обязательство — работать в лесу до 1 апреля и перевыполнить производственное задание в полтора раза.

Два участка леспромхоза — Холы и Мотай работают только по графику. Остальные участки еще значительно отстают, особенно по рубке.

Работать по графику!

Начальник Мугунского механизированного лесопункта тов. Нестеренко сообщает в редакцию по телефону следующее: — Мы разработали график рубки. Этот график предусматривает выполнение квартального плана по рубке к 20 марта. Чтобы к этому сроку завершить программу, нужно ежедневно заготавливать 480 кубометров древесины. По моему еще не было строгого соблюдения графика. 25 февраля, например, было нарушено только 426 кубометров; за последние пять дней мы дали по рубке 1.700 кубометров, то есть в среднем за день также меньше, чем намечено по графику.

Сейчас принимаем все меры к тому, чтобы достичь ежедневную рубку по 480 кубометров. Создана дополнительная бригада рубщиков. Шесть бригад лесорубов работают по методу Гусенко.

Нельзя помочь нам колхозники артели «Рыбак», Сидловского района. Бригада этого колхоза 24 февраля полностью выполнила производственное задание.

Однако бригады других колхозов Сидловского и Кур-Урмийского районов все еще не выполняют дневных заданий. Средняя производительность их труда едва достигает 70 процентов.

Так ли нужно помогать?

Хабаровский межрайлесзаг вел заготовки древесины для нужд переселенческого строительства.

Межрайлесзаг испытывает недостаток в рабочей и гужевой силе. Колхозники Хабаровского сельского района были заключены договора, по которым колхозы должны посылать в лес людей и транспорт. Но многие артели своих обязательств по договорам до сих пор не выполняли.

Райисполком несколько раз принимал решения, обязывая председателей колхозов сельсоветов проконтролировать, а председатели колхозов — выполнять заключенные ими договоры. Но все осталось по-старому. Межрайлесзаг попрежнему не получил действительной помощи со стороны организаций Хабаровского сельского района. Тем самым может быть поставлен под угрозу срыва переселенческое строительство в этом же районе. По председателю райисполкома тов. Зотова видно это мало беспокоит.

П. БУРКОВ.
Директор Хабаровского межрайлесзага.

ПИСЬМА ИЗ ВАГОННОГО ДЕПО 1. Что есть грязь...

Кабинет начальника депо чист и уютен. Ливан покрыт белым чехлом. Над столом — крупный большой шелковый абжур. В стройном порядке разложены чернильный прибор, пресс-папье, пенальти... У стены — зеркала, ровный ряд торчат стулья.

— Вы спрашиваете о производственной культуре в депо? — говорит тов. Выхватидзе. — Что ж, наводим по мере чистоты и культуру...

Начальник депо начинает пространно говорить о каких-то специальных бригадах «по уборке территории», о плане, который разрабатывается в техническом бюро, о выделении «ответственных лиц» за чистоту и о многом другом.

И вот, после многообещающего рассказа руководителя производства мы попадаем по двор депо. Что это? Там и сам выхватидзе кучи металлических деталей. Многие из них покоятся под толстым слоем снега. Ничего не видно. Присматриваемся. Вот подомашние ресоры и буфера. Там — крышки, отбойные пружины, тормозные части, самые разнообразные вагонные части. Чего-чего только нет среди этого хлама, затрудняющего полутьму в депо.

Вот и гайки. Их здесь десятки, сотни... Те самые полуторные гайки, о которых сокрушался тов. Выхватидзе, начальник депо.

А сокрушался он вот почему. В начале февраля этого года в депо вдруг не оказалось гаек. Пришлось изготовить их в собственной кузнице. Дело то это не мушкетерское, но специальных станков для изготовления и нарезки гаек здесь нет. Поэтому каждая своя гайка обходится производству в четыре-пять раз дороже, чем заводская.

Выходит так: непроизводительно расходовались сотни рублей, из-за отсутствия гайки задерживался ремонт вагонов, а гайки... гайки то валялись в грязи под вагонами!

...С другой стороны депо вход претерпевает горю металлической стружки. Об этой неприятности горе в цехах рассказывают чуть ли не анекдоты. Стружка уже накопилась несколько вагонов. Часть металлических отходов хотели вывезти, нагрузили два вагона, но они почему-то застряли на подкатных путях и стоят вот уже больше двух месяцев. Горю металлической стружки все растет и растет, грозя завалить вход в колесный цех. Нередко ей оказалась бесцельным не только руководители депо, но и более ответственные товарищи из управления дороги.

На протяжении многих месяцев они не могут решить, как свинуть эту гору с места, что предпринять, чтобы она не мешала производству.

Такое «обрушение» цехов не встревожило, да и сейчас не очень волнует руководителей депо.

По быть может отчужден цехи и весь этот хлам с рабочих мест перекочевал во двор?

К сожалению, нет.

На-днях машинист электромотора Тенегин по окончании смены ушел, не приняв в порядок свое рабочее место. На прессе осталась грязь, масло. Тенегин получил за это выгование. Но в десятках...

А сокрушался он вот почему. В начале февраля этого года в депо вдруг не оказалось гаек. Пришлось изготовить их в собственной кузнице. Дело то это не мушкетерское, но специальных станков для изготовления и нарезки гаек здесь нет. Поэтому каждая своя гайка обходится производству в четыре-пять раз дороже, чем заводская.

Выходит так: непроизводительно расходовались сотни рублей, из-за отсутствия гайки задерживался ремонт вагонов, а гайки... гайки то валялись в грязи под вагонами!

...С другой стороны депо вход претерпевает горю металлической стружки. Об этой неприятности горе в цехах рассказывают чуть ли не анекдоты. Стружка уже накопилась несколько вагонов. Часть металлических отходов хотели вывезти, нагрузили два вагона, но они почему-то застряли на подкатных путях и стоят вот уже больше двух месяцев. Горю металлической стружки все растет и растет, грозя завалить вход в колесный цех. Нередко ей оказалась бесцельным не только руководители депо, но и более ответственные товарищи из управления дороги.

На протяжении многих месяцев они не могут решить, как свинуть эту гору с места, что предпринять, чтобы она не мешала производству.

Такое «обрушение» цехов не встревожило, да и сейчас не очень волнует руководителей депо.

По быть может отчужден цехи и весь этот хлам с рабочих мест перекочевал во двор?

К сожалению, нет.

На-днях машинист электромотора Тенегин по окончании смены ушел, не приняв в порядок свое рабочее место. На прессе осталась грязь, масло. Тенегин получил за это выгование. Но в десятках...

VI сессия Комсомольского городского Совета

КОМСОМОЛЬСК. (По телеграфу от нашей корр.). 25 февраля состоялась VI сессия Комсомольского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад председателя исполкома комитета городского Совета тов. Мельника об итогах работы промкооперации и цехов ширпотреба в 1940 году и о мероприятиях по выполнению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении производства товаров широкого потребления и промисловости из местного сырья.

Выставка товаров широкого потребления, организованная в городском театре, где проходила сессия, ярко иллюстрировала огромные возможности изготовления товаров ширпотреба. Всевозможная мебель, кровати, матрасы, тазы, детские ванны, ведра, лыжи, металлические, никелированные ложки, кончайные изделия, обувь, богатый ассортимент кондитерских изделий — таково далеко неполный перечень товаров, изготавливаемых промкооперацией и цехами ширпотреба Комсомольска.

Депутат тов. Ульянова в прениях по докладу справедливо отметила: — Экспонаты, выставленные здесь, заслуживают уважения. Но, к сожалению, их в магазине очень редко найдешь. Местные товары дороги, качество их не всегда высокое.

Резкой критике подвергли депутаты плохую работу руководителей промисловых кооперации, цехов ширпотреба, мало заботящихся о нуждах потребителей. Депутаты также указывали на неудовлетворительное руководство исполкома городского Совета, постоянно действующей комиссии местной промышленности.

Сессия приняла решение, предусматривающее дальнейшее расширение производства товаров широкого потребления в 1941 году.

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

БЛАГОВЕЩЕНСК. (По телеграфу от нашей корр.). Согласно Указа Президиума Верховного Совета РСФСР 2 февраля по десяти округам Амурской области начались выборы кампания. Вместо выбывших депутатов посеместно прошло выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты местных Советов. В числе выдвинутых кандидатур лучшие стхановцы, партийно-советские работники. В Верхне-Бурейский райсовет выдвинул секретарь райкома партии тов. Кудубин, в Федоровский сельсовет Завитанского района стюард тов. Товянов и другие.

В избирательных участках происходят встречи кандидатов с избирателями, проводятся беседы и лекции.

КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

С 1 декабря по всему Советскому Союзу начались колхозно-совхозный фестиваль советской музыки и эстрады.

Всеобщий комитет по делам искусства исключительное внимание придает культурному обслуживанию отдаленных местностей нашей страны — Сибири, Забайкалья, Дальнего Востока.

Перед нашим ансамблем артистов Всеобщего концертного объединения была поставлена задача культурно обслужить колхозно-совхозную аудиторию, а также работать аудиторно леспромхозов Читинской области, Хабаровского и Приморского краев.

За три месяца нашей творческой работы мы побывали в ряде отдаленных колхозов и совхозов Читинской области и Приморья.

Помимо творческих рапортов мастеров эстрады наш ансамбль провел большую работу по оказанию помощи кружкам художественной самодеятельности.

В нашем ансамбле — мастера советской эстрады по классу исполнительства песен народов Советского Союза и советских песен — Е. Виллини. В программе кроко колхозных выступлений художественное чтение, юмор, музыкальные номера. В связи с тем, что в отдаленных районах в клубах не везде имеются пианино или рояль, мы возем с собой разборную флягармонию.

В Хабаровском крае ансамбль начнет свою работу в ближайший день.

АЛЕСАНДР ЛЕВИН.
Бригадир концертного ансамбля ВГКО.

Обзор печати

Район имени Лазо — крупнейший лесопромышленный район нашего края. Здесь расположен один из самых мощных леспромхозов страны — Оборский. Здесь находится также Хорский леспромхоз, мехлесопункты — Антуньевский и Святогорский. В одном только первом квартале 1941 года лесные хозяйства района имени Лазо должны дать стране более полутора миллиона кубометров древесины.

У газеты такого богатейшего лесопромышленного района, казалось бы, нет бы никакой важной насущной задачи, нет мобилизации работников леса на выполнение и перевыполнение государственного плана лесозаготовок. Особенно большую роль, как коллективный организатор, пропагандист и агитатор, должна была сыграть газета в решающие дни лесозаготовок в первом квартале.

Но когда просматриваешь комплект газеты «Ленинец», то совершенно не чувствуешь, что она выходит в лесопромышленном районе. Равнодушно относится газета к тому, что делается на участках.

Если райком партии района имени Лазо считает, что его руководство леспромхозами заключается в бесконечном заслушивании докладов и в принятии бесчисленных, но неконкретных решений (в 1940 году, например, райком принял 34 решения о лесозаготовках), то газета «Ленинец» просто бесстрастно регистрирует некоторые события в лесу. Редакция не имеет рапортов среди лесорубов, не устанавливает постоянной связи с работниками леса. Неумудрено, поэтому, что газета не показывает работу лучших бригад, не вскрывает причины отставания леспром-

Вдали от лесосек

зов и лесосучастков, не показывает, как работают с лесорубами партийные и комсомольские организации.

Правда, 2 февраля газета показала опыт сивозной бригады Н. Нестерова. Но и этого нельзя отнести к заслугам редакции «Ленинца», потому что материал то заимствован из краевой печати.

Насколько далеко находится газета от жизни леспромхозов, говорит и такой факт. В номере от 6 февраля в заметке «Стахановские показатели колхозников на лесозаготовках» названо несколько фамилий колхозников, работающих на участке Холы. Эти стахановцы выработали по плану нормы в день. Но о том, как, каким методом работают эти колхозники, как они добиваются высокой производительности труда, газета предпочла умолчать. Больше того, она даже не сочла нужным сообщить, откуда эти колхозники, из какого колхоза и района.

За полтора месяца 1941 года на страницах этой газеты было напечатано несколько обязательств в честь XVIII партийной конференции. За этим должен был последовать показ работы этих лесорубов, выполнение ими своих обязательств. Но этого редакция не сделала.

Редакция ניתалась проанализировать причины отставания лесозаготовок на Илринском участке. По эта попытка оказалась неудачной. Автор корреспонденции не ныл глубоко в дела этого участка и материал получился легковесный, поверхностный, однобокий.

Очевидно, редакция газеты «Серп и молот» считает, что раз в Архаринском лес-

АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент газеты «Дейли миррор»...

АМЕРИКАНСКИЕ ПОСТАВКИ ВООРУЖЕНИЯ АНГИИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). По данным американского журнала «Юнайтед стейтс Ньюс»...

По заявлению военного министра США Стимсона, после разгрома Франции США продали Англии 895 пушек...

ПЕРЕВОД АМЕРИКАНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ВООРУЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). Правительство США все шире практикует контроль над производством и экспортом стратегических материалов...

Помимо такого официального контроля, правительство все более усиливает давление на частную промышленность...

Печать все более обсуждает проблему — означает ли военная программа «замену масла пушками»...

АРЕСТЫ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

БОРДО, 26 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Офи (Газас), в Клермон-Ферране арестовано 11 коммунистов...

Германские танковые части в Ливии

БЕРЛИН, 26 февраля. (ТАСС). Газета «Лашингер форштедт» от 25 февраля сообщила...

В сообщении указывается, что сейчас на улицах Триполи можно видеть большое количество солдат...

ГАЙДА О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ НА ГРЕКО-АЛБАНСКОМ ФРОНТЕ И В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

РИМ, 26 февраля. (ТАСС). Итальянская газета «Л'Ориентале д'Италия» поместила в номере от 25 февраля...

Подготовка свое наступление в Северной Африке, говорится далее в статье, Италия также ощутила перед лицом...

ГИБЕЛЬ КОМАНДУЮЩЕГО ГЕРМАНСКИМ МОРСКИМ ФЛОТОМ ОККУПИРОВАННОЙ ЗОНЫ

БЕРЛИН, 26 февраля. (ТАСС). Как передает германское информационное бюро, 24 февраля в результате несчастного случая погиб командующий германским морским флотом оккупированной зоны...

ПЕРЕГОВОРЫ ОБ ОБМЕНЕ ИНТЕРНИРОВАННЫМИ ГРАЖДДАНАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Берлина...

20 дивизиями и значительным количеством бронетанковых и мотомеханизированных частей...

Утверждая, что англичанам все же не удалось добиться никакого существенного результата, автор продолжает: «Из многих документов явствует, что генерал Уэйвелл, возлагая надежды на преходство своих сил...

ГАЗЕТА «ТРИБУНА» О ТРУДНОСТЯХ СНАБЖЕНИЯ В ИТАЛЬЯНСКИХ ПРОВИНЦИЯХ

РИМ, 26 февраля. (ТАСС). Итальянская газета «Трибуна» в статье об организации потребления продуктов в Италии пишет, что «во многих провинциальных районах затруднения в снабжении некоторыми продуктами...

КАМПАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО НЕПОВИНОВАНИЯ В ИНДИИ

КАЛУК, 26 февраля. (ТАСС). По сообщению швейцарской газеты «Трибюн», во время ареста за участие в кампании гражданского неповиновения Джашна, секретаря местной организации социалистической партии...



В стрелковых частях американской армии предполагается ввести новые маскировочные костюмы, сделанные из набивной хлопчатобумажной ткани.

БОРЬБА ВОКРУГ ВОПРОСА РЕОРГАНИЗАЦИИ «АССОЦИАЦИИ ПОМОЩИ ТРОНУ»

ТОКИО, 26 февраля. (ТАСС). 24 февраля, как сообщает агентство Домей Цусин, граф Арима беседовал с премьером Коноэ и его частной резиденции...

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 26 февраля. (ТАСС). В связи с ростом цен на предметы потребления и низким уровнем заработной платы в Шанхае отмечается рост забастовочного движения...

НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ТАИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что правительство Таи направило в Витни новые требования...

ВЕННО-ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ОСОВАИХИМА ИМЕНИ ХХIII ГОДОВЩИНЫ РККА

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

26 февраля начались военно-лыжные соревнования Осовиахима имени ХХIII годовщины Красной Армии. Десятки команд передовых первичных организаций Осовиахима вышли в этот день на старт...

В Наяльском районе 26 февраля в соревнованиях приняли участие 19 команд, 8 команд по третьей категории и 11 по четвертой. В Николаевске-на-Амуре стартовали 16 команд, все по четвертой категории.

В Хабаровске в соревнованиях приняли участие команды лыжников Центрального и Десногородского районов. Подвизавшее большинство участников соревнований показало хорошие и отличные результаты.

ЗАКОНЧИЛИСЬ КРАЕВЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

26 февраля закончились краевые лыжные соревнования. У женщин первое место заняла тов. Зяблова (Динара), которая набрала 62 очка. На второе место вышла тов. Антонова (Медина) с результатом 80,8 очка.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

28 февраля 1 марта «КОЛОМБИАН» Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера.

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ

Спектакль Ленинградского государственного Нового театра. 28 февраля Ф. Шиллер «МАРИЯ СТУАРТ».

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Художественный исторический фильм «СУВОРОВ» Малый зал Художественный фильм «ДВА ДНЯ».

КИНОТЕАТР «СОВКИНО»

«СОКРОВИЩА ПОГИБШЕГО КОРАБЛЯ»

Хабаровская городская ветеринарная и ветеринарная лаборатория

в Кировском районе ПЕРЕНОСИТ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ НА ВТОРНИК.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ клубу УНКВД

билетеры, гардеробщицы, пожарные, вахтеры и уборщицы. Жилищно-коммунальный отдел. Обращаться по адресу: ул. Хабаровская, ул. им. Дзержинского, 92.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР НА КУРСЫ

ЧЕРТЕЖНИКОВ, НАРТОГРАФОВ, СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД. Образование на время 11 месяцев. Возраст от 17 лет. На время обучения выплачивается стипендия от 200 рублей. Общественно не обеспечиваем. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 75, кв. 2. Горбенко, с 10 до 21 часа.

ТРЕБУЮТСЯ краевой научной библиотеке

на постоянную работу: уборщицы-гардеробщицы и ученики. Справиться по адресу: ул. Шевченко, 15, тел. 12-20.

ТРЕБУЮТСЯ строительству завода имени Л. М. Кагановича

техники-слесари и инженер по электротехнике для работы на вагонном парке и инженер или техник-керамик для работы на кирпичном заводе. Квартиры обеспечиваем. 311-3.

ТРЕБУЮТСЯ центральной товарной базе Приморского края

грузчиков и складские рабочие. Обращаться: ул. Трутовская, 72, ком. 25 и ул. имени лейтенанта Шмидта, 5. 308-5.

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер на самостоятельный баланс

Справиться: ул. им. Дзержинского, 76, «Шахтолес». 328-2.

ТРЕБУЮТСЯ Хабаровскому Дому пионеров

на постоянную работу: пианистки, хористы, массовые билетеры. Справиться: ул. Карла Маркса, 14, 330.

ТРЕБУЕТСЯ Упромосторгам на постоянную работу

ст. ревизор-бухгалтер не обеспечиваем. Обращаться: приборная Дома Советов, 6-й этаж, ком. 6, отдел кадров. 332-3.

ТРЕБУЕТСЯ Хабаровскому комбинату

на постоянную работу: главный и старший бухгалтеры. Обращаться по адресу: горисполком, комната 26. 331-1.

ИРКУТСК-ХАБАРОВСК В ОДИН ЛЕТНЫЙ ДЕНЬ

По примеру пилота тов. Замулы, совершившего 26 февраля перелет по маршруту Иркутск-Хабаровск за 7 часов 40 минут...

Перелет Иркутск - Хабаровск при совсем благоприятных метеорологических условиях занял 9 часов. Самолет совершил две посадки: в Нерчинске и Тынде. Экипаж доставил груз, в том числе газету «Правда» за 21 февраля.

Свой перелет экипаж самолета, пилот VIII сессии Верховного Совета СССР.

ЖЕНЩИНЫ-ОБЩЕСТВЕННИЦЫ

Женщины-активистки Бинского уезда помогают железнодорожникам выполнять производственные задания. По инициативе женского совета, организованного общественной кухней...

Кроме этого, женщины оказали большую помощь транспортнику в ликвидации ватной рабочей одежды. Они постили своими силами 70 телогреек и 50 брюк.

Делы рабочих вагонного участка ст. Слободянка, Степанова, Паннина и другие произвели победу в общежитиях, навали там порядок.

КОНСЕРВЫ «ВЫСОКИЙ ФУНТ»

ПЕТРОПАВЛОВСК - на - КАМЧАТКЕ. (КрайТАСС). Усть-Камчатский комбинат в путины текущей гола перебрал на изготовление рыбных консервов в больших баночках газированных «Высокий фунт». Все чистой продукции в одной баночке - 800 грамм.

КОЛХОЗНАЯ КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ

СВОБОДНОГО. (По телеграфу от наш. корр.). В колхозе «Тажинский» хорошо работает касса взаимопомощи. В прошлом году на средства кассы было послано на курорты и местные курорты десять колхозников. В нынешнем году на курорты поедут еще восемь человек: Сторожук, колхозник тт. Троицкий, Панченко и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Хабаровский горком ВЛКСМ ставит в известность членов и кандидатов пленума горкома ВЛКСМ, что пленум продолжается свою работу 28 февраля в Доме парторга (большой зал).

Горком ВЛКСМ. Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНОВ.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА

с 3 по 9 марта 1941 года.

3 марта понедельник. 16.30 - Передача для пионеров и школьников. Гостевой Солов. 17.00 - Симфонический концерт из произведений советских композиторов. 19.30 - Статия «Сельское хозяйство Юльмы».

4 марта вторник. 9.35 - Передача для младших школьников. «Шест часов на жизни шофера Койды». 18.00 - Лекция «Соволик». 20.45 - Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм на тему «Начало революционной деятельности В. И. Ленина». 22.30 - Концерт о члене из омерт.

5 марта среда. 18.00 - Творчество дальневосточных писателей. 18.30 - Статия «Большевки границы». 20.00 - Трансляция из школ, посвященная 8 марта. 20.35 - Опера Чайковского «Йоланта».

6 марта четверг. 9.35 - Передача для младших школьников. «Маугли». 18.00 - Толстой «Война и мир». 18.45 - Музыкально-образовательная передача «Что такое хабарова и ситиля». 20.45 - Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм на тему «Материалистическая философия России XVIII-XIX веков».

7 марта пятница. 16.30 - Передача для младших школьников. 18.00 - Кипорэ «Твоя большая судьба». 18.30 - Статия «Женщины в обороне страны». 20.45 - Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм на тему «Материалистическая философия России XVIII-XIX веков».

8 марта суббота. 18.00 - Овечкин «Праксова Макимовна». 18.45 - Концерт «Женщины мастера искусства». 19.30 - Черки о знатных женщинах края.

9 марта воскресенье. 10.05 - Очерк «Биробиджан». 16.00 - Передача для пионеров и школьников. «Детство Тараса Шевченко». (Радиоконцерт). 18.00 - Литературный альманах номер пятый. 19.00 - Концерт - заглава. 20.15 - Музыкальный обзор. 23.00 - Выступление заслуженной артистки республики Катурьской.

Итальянское Сомали

(СПРАВКА)

Итальянское Сомали - колония, присоединенная к Италии в конце прошлого столетия. Итальянское Сомали расположено на юго-восточном побережье Сомалийского полуострова, омывается Аденским заливом и Индийским океаном; на северо-западе Сомали граничит с Абиссинией и Британским Сомали; на западе - с английской колонией Кения. Итальянское Сомали занимает территорию в 600 тыс. кв. км. Население в 1936 г. - 1,800 тыс. человек. Важнейшие населенные пункты - Могадишо - столица и главный порт на побережье Индийского океана (58 тыс. жителей); Наймайо (5 тыс. жителей); Брава (5 тыс. жителей); Мерка (8 тыс. жителей). Население Итальянского Сомали занято, главным образом, сельским хозяйством. За последние годы Италия уделяла большое внимание развитию в колонии хлопководства и масличных культур. Итальянское Сомали - крупнейшая скотоводческая база Италии. В стране насчитывается около 4 млн. голов скота, из них 1 млн. голов крупного рогатого скота, 800 тыс. верблюдов и около 2 млн. голов мелкого рогатого скота. Вся земля колонии считается собственностью итальянского правительства. Коренные жители - крестьяне получают специальные разрешения от властей на пользование землей. Промышленность Сомали состоит из нескольких мелких ремесленных предприятий по переработке сельскохозяйственных продуктов. Имеются также кожевенные и лесохозяйственные предприятия. На побережье ведется добыча соли (около 200 тыс. тонн в год), которая экспортируется в Индию. Богатые природные ископаемые Итальянского Сомали почти не разрабатываются. Продукты животноводства и сельского хозяйства вывозятся главным образом в Италию.



НА ФРОНТАХ АФРИКИ И АЛБАНИИ

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 18 ПО 25 ФЕВРАЛЯ

В течение прошедшей недели центральных операций английских войск переместился из Ливии в Итальянскую Восточную Африку - Абиссинию, Эритрею и в особенности в Итальянское Сомали. За последние дни в Итальянском Сомали, в особенности в Бенгази, англичане овладели северной частью Киренаики, освободившие бол за которую продолжались в течение двух месяцев. За это время английскими мотомеханизированными войсками, наступавшими вдоль египетско-ливийского побережья - от Мерса-Матрух до Эль-Агейла, покрыто в условиях труднопроходимой местности огромное расстояние в 1,000 километров.

С захватом Бенгази англичане получили важную в стратегическом отношении морскую и военно-воздушную базу. По данным английской прессы, Бенгази является хорошо оборудованной морской базой, на которой могут базироваться легкие военно-морские силы. В окрестностях города имеются два значительных аэродрома. В то же время этот пункт является узлом автомобильных дорог: одна из них ведет вдоль побережья на Триполи, другая - через Аждабеху к оазисам Куфра. После занятия Бенгази английские мотомеханизированные части продвигались по прибрежной дороге в западном направлении и захватили пункт Эль-Агейла, вступили в пустыню Сирт. В настоящее время на этом участке ливийского фронта бои ограничиваются стычками разрозненных частей. Английские войска, безусловно, нуждаются в передышке, в пополнении новыми подкреплениями, в организации дополнительных баз снабжения продовольствием, боеприпасами и в особенности горючим. Это обстоятельство учитывается командованием германского воздушного корпуса в Италии. Соединения германской авиации в последнее время систематически бомбардируют Бенгази и другие порты Киренаики, а также поселения английских войск и колонии автотранспорта южнее и юго-восточнее Бенгази. Одновременно не прекращаются боевые действия в районах Аждабуба и оазисов Куфра. Английское командование стремится как можно скорее очистить восточную часть Ливии от остатков итальянских войск. Отсюда обороняющиеся здесь небольшие части, повидному, отошедшей ранее пятой итальянской армии, оказывают упорное сопротивление английским войскам у Аждабуба и французским войскам де Голя в районе Куфра.

Наступление английских войск в Итальянской Восточной Африке продолжает развиваться. Их южно-африканская армия, оперирующая в Итальянском Сомали, выводит своими главными силами на укрепленный рубеж реки Луба, пролинувшись в среднем от границы Кения на 150-200 км. Основные бои происходят в приморском направлении и в районе Аждабуба. Овладев портом Кизимайи, южно-африканские части вели упорные бои за переправу через реку Луба в северном течении. Последние английские сводки сообщают, что английским войскам удалось форсировать эту реку в двух пунктах севернее Аждабуба и у Лубубо. Река Луба имеет важное стратегическое значение как сильный естественный оборонительный рубеж итальянцев, преграждающий направление на Могадишо - главный порт и столицу Итальянского Сомали. Этим и объясняется ожесточенный характер происшедших здесь операций.

В Эритрее продвижение английских войск попрежнему задерживается упорным сопротивлением итальянских частей в районе Керена. Как и предполагалось, северные отроги Абиссинского нагорья, достигающие у Керена высоты 2,300 метров, значительно услали оборонительные позиции итальянцев. Предпринятые англичанами обходные действия на Асмару, Адди-Угри с целью удара на Асмару с юга не дали пока ощутительных результатов. Это, очевидно, вынудило английское командование усилить войсками де Голя свои мотомеханизированные части, наступавшие от Эль-Гуена по приморской равнине, выходящей непосредственно к Массауа. Итальянцы всеми силами пытаются удержать Керен, чтобы сохранить Асмару - военный и административный центр всей Итальянской Восточной Африки. По сообщениям иностранной прессы, итальянцы перебрасывают сюда подкрепления из района Аждабуба.

В Абиссинии английские войска, действующее в направлении Гондара, существенного продвижения не имели. Однако, абиссинским повстанцам, оперирующим с английскими войсками в горном районе Гондара (к югу от озера Тана), удалось овладеть пунктами Дангила и Энджабара и перерезать дорогу, ведущую на Гондара в Аждабубу, ввиду чего итальянцы будут вынуждены отвлечь часть своих сил в этот район.

Более успешным является наступление англичан на основном их направлении - Моале-Мега. В результате разрывавшихся здесь боев южно-африканские войска овладели пунктом Мега, продвинувшись на 100 км. в глубь абиссинской территории. За последнее время английское командование значительно увеличило численность авиации на всех фронтах Итальянской Восточной Африки. Английские самолеты, помимо поддержки действий наземных войск, систематически бомбят наиболее важные пункты Эритреи и Итальянского Сомали.

На Албанском фронте в течение последней недели не произошло ничего значительного. Неожиданные атаки германских войск на Тенеле и итальянских - на Класуру не увенчались успехом. На остальных участках этого фронта происходят бои местного характера. Майор Н. ВАСИЛЬЕВ.